



# 江心洲拟建田园生态城

## 阿联酋和上海正在试点这样的区域,不用汽车代步,不用石油、煤炭等传统能源

### 建邺区引进的人才将在东大当教授

“建邺区的新城建设取得了一定成绩,但今后要以国内外一流的新区建设为参照物,建设成有特色的新区。”昨天建邺代表团全团审议,市委书记朱善璐的到来令代表们十分兴奋。

河西新城基础设施框架已成,接下来怎么摆脱卧城的命运?身为人大代表的区委书记陆志鹏、河西指挥部常务副指挥长汪扬和其他代表侃侃而谈,不仅有人才引进、新区拓展的新计划,就连明基医院二期、艺兰斋等延期工程怎么办也有说法、有打算。

### 江心洲拟建新加坡田园风光生态城

昨天,陆志鹏还带来一个消息:新加坡生态园区落户江

心洲的项目正在推进。

记者了解到,“生态城”在目前城市建设领域属于“先锋”概念,在阿联酋阿布扎比和上海崇明岛都有样板在试点,这样的区域,不用汽车代步,不用石油、煤炭等传统能源,整个区域如同生态公园。“江心洲15平方公里是块宝地,一般的项目不要引入,像新加坡生态城这样的项目才可以考虑。”市委书记朱善璐表示,项目一定要能展现田园风光的才能建。

河西指挥部常务副指挥长汪扬介绍,这个项目南通和南京都在争相引入,但南京的这个是科技生态城,主要做研发;而南通的是工业城。江心洲拟拿出3-5平方公里发展该项目,南京可能与新加坡方面合股投资。

### 中央公园将引进香格里拉五星级酒店

新区域要开拓,现有的配

套也要不断完善。汪扬还透露,河西中央公园还将引入一家五星级的香格里拉酒店,为CBD配套。

据了解,中央公园位于河西CBD的一期和二期连接处,不仅是河西核心区域的大型免费市民公园,而且还建有南京最大的地下人防工程,家乐福超市已经于去年底开业,目前还有茶社等,已经成为河西的重要公共配套设施。如果再引入酒店,其功能将更完善。

### 明基医院二期缓建建有特色科室

“明基医院二期怎么了?还建不建?”昨天出席该会议的南京市卫生局局长陈天明显然对该区域的医疗配套发展情况十分关注。

就此,河西指挥部常务副指挥长汪扬详细介绍了情况,主要原因是病人少,用不足一

期的500张床位,因此现在是发展特色科室。比如现在在该医院是妇产科住的人多,该院的精神外科(治抑郁症等)是专长。

### “江苏大剧院”各区都在争取

除此之外,河西的艺兰斋美术馆也没如期建好,这样的项目怎么办?汪扬表示,该项目建设一直断断续续,主要是资金问题。但因为是文化项目,政府各部门都非常支持,比如这里的地,当年值200万/亩的给该项目也就40万/亩。

今年河西将继续对这类社会公共配套予以支持。比如市妇女儿童活动中心、国际礼拜堂今年都要动工,河西还要建一个省儿童影剧院中心,并且预留了江苏大剧院的建设用地,“不过现在各区都在争取。”

快报记者 孙洁

### 代表建言

素质教育喊得轰轰烈烈  
应试教育搞得扎扎实实

### 人大代表疾呼 “为学生减负”

为学生减负已经是个老话题,但是从一个身兼家长、老师和代表三重身份的刘宏斌口中再次说出来,记者还是感到格外沉重。昨天,在浦口代表团全团集中审议时,刘宏斌用他特殊的身份大声呼吁,家长、老师、学生已经身心疲惫了,一定要切实解决学生减负的问题。

“你如果想一天不开心,就去见你的老板;如果想一周不开心,就看中国男足比赛;如果想一个月不开心,就去参加一次家长会。”刘宏斌代表是江浦高级中学的老师,同时也是一个孩子的家长,为此对学生负担重感受尤为深刻,他说他所知道的一所中学,前天刚放假,昨天就开始补课了,“正常上课时,要求学生7点50分到校,现在补课从7点05分就开始上课;中午还有午自习……”即使是做老师的他也很心疼学生,“现在是素质教育的素质教育喊得轰轰烈烈,应试教育搞得扎扎实实。”学生学习已经毫无快乐可言,成绩差的厌学,成绩好的也没有学习的积极性,“很多中学把竞赛成绩作为入学的评价指标,学生是苦不堪言。当然苦的不仅是学生,家长、老师也都很累,家长望子成龙,老师有各种各样的指标“压着”,“说是高考没有指标,但实际上各地都在下指标。”

无论是学生,还是家长,或是老师,都对现在的教育负担怨声连连。刘宏斌在发言中呼吁,学生减负的问题必须要解决了。快报记者 陈英

朱成山等10位南京市人大代表联合建议:

# 江东门纪念馆申报“世界记忆遗产”



《遇难同胞名录》是申遗备选项目之一 (资料图片)

“南京大屠杀不仅要让中国人铭记,还应该成为一个世界的记忆!”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山等10位南京市人大代表联合向本次人代会提交了一件议案,共同建议江东门纪念馆申报世界记忆遗产名录。

### 联合国官员来宁主动“建议”

江东门纪念馆申遗的建议可谓由来已久,早在2005年,全国政协常委、江苏省人大常委会副主任赵龙就曾建议纪念馆申报“世界文化遗产”。朱成山告诉记者,目前联合国遗产目录大致分为:文化遗产、自然遗产、文化自然双遗产、记忆遗产、口头与非物质遗产、文化景观遗产。其中“世界记忆遗产”又称“世界记忆工程”,是“世界文化遗产名录项目”的延续,旨在对世界范围内正在老化、损毁、消失的人类记录进行抢救和保护。

朱成山说,“过去纪念馆条件比较差,和广岛、长崎、奥斯维辛相比,硬件不具备,所以申遗工作没有开展。但近两年纪念馆已经改建完成,各种设施都有了很大改善。”去年,联合国教科文组织的官员来南京,专门到纪念馆参观,当时就向朱成山提出建议,可申请世界记忆遗产。

### 万人坑、遇难者名录“二选一”

如果申请世界记忆遗

产,又该以什么项目作为主体呢?记者了解到,世界记忆遗产一般注重于文献遗产的保护,具体讲就是手稿、图书馆和档案馆保存的任何介质的珍贵文件。例如中国已经列入记忆遗产的云南省丽江纳西族《东巴经》手稿,它是纳西族东巴教祭司使用的宗教典籍,分别收藏于十多个国家,内容涉及历史、哲学、社会、宗教、语言文字,以及音乐、艺术、舞蹈等许多传统学科,被国内外学术界誉为“古代纳西族的百科全书”。

朱成山告诉记者,江东门纪念馆要申请世界记忆遗产,其主体有两个选择,一是“万人坑”,另一个则是“遇难者名录”,新版的《遇难同胞名录》采取卡片的形式,以档案文献、口述资料及群众来函等为基础,收录了南京大屠杀遇难者较为详尽的个人信息,目前已收录遇难者信息卡片14961张。朱成山说“万人坑”与“遇难者名录”都真实记录了大屠杀的惨烈真相,都可以作为届时申遗的具体项目,最后选择哪一个还会和相关部门进行商定。

### 联合“马尼拉大屠杀”共同申报

朱成山建议南京尽快启动纪念馆申报世界记忆遗产,“2月份,联合国教科文组织官员会来北京,届时我们还会和他们进行具体的协商,希望能够加快申报的进程。”

朱成山还透露,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆很有可能与菲律宾马尼拉大屠杀“联合申遗”,据悉,马尼拉大屠杀发生在1945年2月,日军在撤离菲律宾首都马尼拉时进行了持续达一个月之久的屠杀,被屠杀的菲律宾人总数达十万人以上,平均每天有三十多人遇害。惨绝人寰的是在圣保罗大学一次杀害994名菲律宾儿童。朱成山表示,“虽然两次屠杀的时间、地点、对象不同,但制造屠杀的都是日军,而且都具有一定的警世作用,所以,如果联合申遗的话,成功的可能性也更大。”

### 链接

### 我国已入选《世界记忆名录》项目:

- 1、中国艺术研究院音乐研究所收藏的中国50多个民族的传统音乐与民间音乐录音档案,长达7000小时。(1997年)
- 2、中国第一历史档案馆馆藏的《清代内阁秘本档》中有关17世纪中叶西洋传教士在华活动的24件满文档案文献。(1999年)
- 3、云南省丽江纳西族《东巴经》手稿
- 4、中国清朝金榜,涵盖了从康熙6年到光绪29年230多年间科举考试的殿试成绩榜。(2005年)
- 5、中国清朝“样式雷”建筑档案

快报记者 都怡文

### 代表热议历史文化遗产保护

### 建立云锦街区广场

建议人:张玉美等10位代表

南京云锦博物馆馆长张玉美告诉记者,该馆规划在目前云锦博物馆东面建设南京云锦街区广场,打造成中国乃至世界织锦街区。“四川就有这样的街区,叫锦里;而我们更重视把它建成一个有特色

的开放街区。我们对口支援苗锦等少数民族技艺传承,因此完全有资源将其引过来做个特色展示区。不仅是为旅游,而且还对市民免费开放。”

对此,建邺区委书记陆志鹏表示,应当提高规划档次,在广场上要有特色的标志物,作为南京文化的一大象征。

### 民国建筑不能孤立保护

建议人:人大代表陈维祥

陈维祥建议,对民国建筑保护市区两级财政都要加大投入,而且保护不能变成就留下一幢建筑使其成为孤岛,利用上完全可以开辟民国旅游一条线。

“江南水泥厂的民国建筑被烧了,谁负责去修复?谁为其保护负责?民国建筑保护喊得响,实际投入太不够了!”陈维祥告诉记者,民国建筑很多都掌握在一些大单位手里,这样关门来的保护实在没有保障。

下关区公安局是民国建筑,这样的建筑下关有很多,但要保护好,不能被滨江开发全给搞得失去原来的韵味。之所以这么说,陈维祥表示,主要是看新街口的大华电影院、工商银行都在修复,可效果呢?几乎成了孤零零一幢,与周围的商业氛围不协调,无法显示南京民国建筑的魅力。

为此他建议:民国建筑在商业开发时,要注意和其风格搭配;像复成新村、慧园里等一批已经修复的民国建筑,应该串起来开发民国旅游线路。

### 集中保留一两处慰安所遗址

建议人:葛一新等10多位代表

葛一新代表是来自白下区的街道主任,他今年联合白下区的10多位代表提出建议:集中保留部分慰安所遗址。

南京的慰安所遗址大多集中在太平南路一带。葛一新

做了个调查,一共列出了9处遗址(见下表)。

这类场所每遇拆迁,随意拆不行,不拆也不知道如何保护。就此,葛一新建议,应选择1-2处集中保留,将其余处的遗物迁来保存,用于相关主题建设。快报记者 孙洁

地址	名称	备注
利济巷2号	东云慰安所	亚洲最大慰安所
细柳巷福安里5号	松下慰安所	周边已拆迁
江苏饭店地块内	安乐酒店慰安所	正在拆迁
利济巷18号	故乡楼慰安所	现存
中山东路树德里48号	浪花楼慰安所	现存
白下路213号	大华楼慰安所	已拆除
太平南路文昌巷19号	青南楼慰安所(菊水楼)	已拆除
科巷南寿星桥口	吾妻楼慰安所	已拆除
洪武北路18号	朝日屋军官食堂慰安所	已拆除

### “人肉搜索” 应立法规范

“如果你爱他,把他放到人肉引擎上去,你很快就会知道他的一切;如果你恨他,把他放到人肉引擎上去,因为那里是地狱……”近年来,网络上的“人肉搜索”将互联网搅动得风生水起。关于“人肉搜索”的口水战也是一波接着一波。昨天,在浦口代表团全团集中审议时,南京市人大代表、浦口区文化局局长李珉就指出,对诸如“人肉搜索”为代表的网络监督方式,应加强立法进行规范。

记者昨天在百度中输入“人肉搜索”,只用了0.001秒就找到相关网页约6,890,000篇,用众多网友的话来说,人肉搜索“很强很恐怖”,从普通公民到高级官员,只要在网上引起关注的人,都逃不过被“人肉”的命运;而一旦被搜索,关于此人的一切几乎都暴露在网民的视野中,网络就像一台“挖掘机”,无论你隐藏多深,都能将你的老底挖个底朝天。

李珉表示,网络监督涉及到很多隐私,而隐私权是应该受到“呵护”的基本权利,完全不顾及这个权利的“人肉搜索”杀伤力太大,有时伤了无辜,而“人肉搜索”由于是新生事物,目前在法律上还是个空白,建议在立法时要把这个空白点补上,要规定在网络监督中,哪些可以说,哪些不可说。

快报记者 陈英